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érdekében elindult. Ezek azt hitték, 
hogy az Ekésfrontot is sikerül elériteni 
céljától, mint ahogy Mihalache pártját 
is sikerűit annakidején vakvágányra ve
zetniük.

Ilyenmódor az Ekésfront egyes helyi 
szervezeteiben vezető helyre kerültek 
olyan kapzsi és nembecsiiletes „zsíros 
parasztok", akik azt a szellemet akar- ' 
ták meghonosítani a párt soraiban, ame
lyet az úgynevezett „történelmi pártod
tól vettek át.

Ezekkel szemben az Ekésfront veze
tősége legélesebben szembeszállt. Ez 
azonban nem azt jelenti, hogy az Ekés
front az összes jómódú földművesek el
len harcol. Az Ekésfront harca az ellen 
a kapzsi magatartás ellen irányul, amely 
oly jellemző Mihalache—Maniu és Bra- 
tianu pártjaira.

A lap végül meleg felhívást közöl a 
becsületes értelmiségiekhez, akiket harcra 
hiv az Cí-f’-’g érdekében a dolgozó föld- 
művesség es a városi munkásság mellett.

A BUKARESTI MAGYAR 
MISSZIÓ KÖZLEMÉNYE 
A MAGYAR POLITIKAI 
VÁLSÁGRÓL

A bukaresti magyar misszió nyilatko
zatot tett közzé, amelyben rárnutat arra, 
hogy a román sajtóban a külföldi hír
ügynökségek jelentései alapján olyan hí
rek kerültek forgalomba, hogy Nagy 
Ferenc lemondása a magyar közvéle
ményben nyugtalanságot okozott és le
mondásának súlyos következményei lesz
nek a gazdasági életben is.

Ezzel szemben, budapesti jelentés alap
ján — állapítja meg a bukaresti magyar 
misszió közleményre —, a magyarországi 
események nem haladják túl a szokásos ,> 
kormányválságok méreteit és gazdasági 
válságról annál kevésbé sem lehet be
szélni, minthogy az árak éppen az utób
bi időben jelentősen estek.

BUKAREST. — A gazdasági kérdé- kát iskolák céljaira adják át. Tekin- 
uí mellett egyre inkább nyomulnak elő- tettel arra, hogy az ország egész területén 
grbe az ország pénzügyi problémái. A olyan laktanyák állanak üresen, amelyek 
jicon mutatkozó pénzhiány egyfelől, a kiválóan alkalmasak lennének iskolacé- 
i(j stabilizációjára vonatkozó törekvések lókra, valószínű, hogy a zilahi lakta- 
(jsfelől komoly gondokat jelentenek és nyák ügyében elvi döntést fog hozni a 
íizonyos. hogy m’ndkct irányban lépé- hadügyminiszter. 
sínek kell történniük 
Nyilvánvaló, hogy a kormány elsősor- 

ji a piacon mutatkozó pénzhiányt és 
j ezzel kapcsolatos nehézségeket fogja 
■•«oldani. Az egyik bukaresti közgaz- 

1 ' ’ " "' ' ' *“ja,
’jy ha egy bukaresti lakosnak naponta 
«szűkösebb életfenntartására 150.000 
■■K van szüksége, a másfélmillió bu- 
jresti lakos eltartásához 7000 milliárd 
je van szükség havonta. Tehát a je- 
,'tgi bankjegyforgalom felére egyedül 
ásreitben van szükség. Ha ehhez még 
rávesszük azt, hogy a pénz vissza» 
■ailása a falvakból a városokba nem 
>> gyors ütemű, egészen érthetővé ' 
í, hogv a pénzügyi piac helyzetén se
ini kell. , ,
Elmúlt számunkban már beszámoltunk 
ál, hogy a kormány 11.000 milliárd 
•j hitelt ad az ellátószerveknek és a 
iz folyósítása a most következő hét 
iramán a fővárosban meg is indul. A 
sáros munkásainak ellátószervei a hi-
I szerint minden beiratott tag után

lejt icgnșk kapni forgótőké
it A. pénzt ar.es bán nem egyszerre 
■íí’ át. kar.em egyelőre mindössze 13 
'Sírd lej kiutalásáról van szó, éír valo
ni, hogy r:cm is fognak többet ki
isi a fővárosban, amíg a vidéki mm- 
■Aíiószervck ellátását is meg nem 
’idik. Ebből is meg lehet állapítani 
i’than, hegy milyen eszközökkel és 
sk az érdekében hoz forgalomba 
ill> bankjegy eket a kormány.
Emellett az ipar- és kereskedelemügyi, 
mint a pénzügyminisztérium és a 
azeti Bank szoros együttműködése
II meg is kezdődött annak érdekében, 
7 a termelést ujabb jelentős kölcsö- 
ikel segítsék meg.
1 kölcsönöket az ipari központok

jícon mutatkozó pénzhiány egyfelől, a 
kj stabilizációjára vonatkozó törekvések

! ■•«oldani. Az egyik bukaresti kozga: 
pgi lap rövid számolással kimutatj: 

La £>i»v a roft-1 1 a Vés crt éj V tlílnnTlI

UJABB NAGYMENNYI
SÉGŰ ÁRU ÉRKEZETT A 
SZOVJETUNIÓBÓL

A szovjet-aromán kereskedelmi egyez
mény értelmében május 20-ig az alábbi 
áruk érkeztek:

tonna feldolgozott öntöttvas, 
1322 tonna mangán, 6;6 tonna ferro- 
szilicium, 9301 tonna koksz, 5000 tonna 
szén a CER számára, $42 tonna szulfát, 
3070 tonna gyapot, 500 tonna cukorré
pamag, 100 tonna selyemhernyó, 472 
tonna acél félkészáru, tonna tűzálló

tégla, 61 tonna elektród, 109 tonna gya- fegyvertársa, az Ekésfront soraiban folyó 
pót vetőmag, 225 tehergépkocsi, 3682 
műszaki felszerelési cikk.

Ezenfelül a „Téba“-gyár 189 tonna 
gyapotot, a „Malaxa" pedig 17-505 
tonna vas felkészárut kapott, a megkö
tött különleges szerződések alapján, fel
dolgozás céljából.

A napokban az alábbi ujabb külde-. életben. Tekintettel arra, hogy a párt 
ménvek érkezését várják'

341 tonna mangán, 219 tonna ferro- 
szilicitim, 7000 tonna szén, 106 tonna 
szulfát, 3 ti tonna acél félkészáru, 40 
tonna krómérc, ic.000 tonna vasérc és 
135 tonna tűzálló tégla.

NEM A' JÓMÓDÚ FÖLDMŰ
VESEK ELLEN IRÁNYUL 
AZ EKÉSFRONT HARCA

A régi Madosz-nak — amelyből azután 
MNSz kialakult — egyik legrégibb

átszervezési munkáról többször beszá
moltunk már.

Az átszervezést megelőző elvi nyilat
kozat, amely szerint az Ekésfront a dol
gozó földmüvesség pártja és mint ilyen, 
osztályharcos politikát kell folytatnia, 
élénk visszhangot keltett a belpolitikai

a

átszervezését egyesek félreértették, má
sok pedig szándékosan félremagyaráz
ták, az Ekésfront központi napilapja, a 
„Frontul Plugarilor" ismételten és félre
érthetetlenül leszögezte a párt álláspont
ját és magatartását mind az országos 
politikában, mind pedig belső újjászer
vezését illetően.

A lap kifejti, hogy a párt soraiba be
szivárgott egves „zsíros parasztok" meg
kísérelték eltéríteni az Ekésfrontot arról 
az útról, amelyen a dolgozó földművesek

5-
3-
t-
e- 
F
é-
1"

1

r*
!S.

a»

Ul 
A 
lg
i
r‘
k!
■r-

— .Jík irányítani és felhasználásukat is 
p ellenőrzik majd, de addig is, mig 

uh

gá
s

t

71'
I»

.f
<51 
rí- 
íí
<5- 
rn 
t! 
al

‘.l

: ipari központok megalakulnak, a kit
inéi paiágak képviseleteinek ajánlá- 
’> fognak termelési kölcsönöket adni 
'■illalatoknak. A szakmai képviseletek 
határa adnak majd ki kölcsönt azok- 
«sz iparágaknak is, amelyeknek nem 
! ipari központjuk. Azt, hogy a kői
nket -valóban a termelés érdekében 
'■hálják te!, mindkét esetben igen 
’firean ellenőrzik majd.
■I munkásoknak és a termelés mene- 
'I1''. n’cg'igítésc szorosan beletartozik 
ipar: kfizpenrok programjába és az 

i" gazdasági életben jelentős fellendü- 
'■rá’nak éltől a gazdasági cs pénz- 
j fclilikátói.
jpbrhangzó az ország számadó po
ri köreinek az a véleménye is, 
■■ a le.; stabilizálására a kormány 
-mági terveinek végrehajtása min és 
/: termés esetén kerül sor, minthogy 

stabilizálása mindennek természet
következménye lesz.

A. MUNKÁSEGVSÉGFROT. 
MEflVíGATHATATLAN

Ro mán Kommunista Párt és a 
’.ídcrnol.uta Párt politikai bizottsá- 

1 munk.íscgvsé'front keretében ülést 
amelyen megvitatták a belföldi 

1 r.ímzctközi helyzetet.
tírgyalások — amint azt a kiadott 
■'■cny megállapítja — a Icgna- 
’ egyetátélben zajlottak le és ismét 

"mlcttck a két munkáspártnak azt 
; nzuhatatlan elhatározását, hogy 

''■ ók a dcriol.ratikus rendszer gaz- 
■itése is konszotidá- 
i politikájukat.

LAKTANYÁK 
PARLAMENT

- ''létének uiiácpi 
'' 'ekében < ddigi

A ZILAHI 
ÜGYE A 
ELŐTT

' rgyik szilágymcgyci képviselő in- 
•actót jegyzet1, be a honvédelmi 
"érhez a zilahi laktanyák ügyé-

h 'Mágysági képviselő annak érdekó- 
' ‘^Urpellál, hogy a zilahi laktanyái-

a
RÓMA. — Olaszországban De 

peri kormányalakításával és az uj

tovább tart
belpolitikai nyugtalanság

Gas- 
kor- 

rnáhy hétfői eskütételével a kormányvál
ság megoldódott ugyan, a belpolitikai 
helyzet azonban, a jelek szerint, nem 
jutott nyugvópontra. A kommunista 
párt és a többségi szocialista párt hatá
rozottan állást foglal az uj kormánnyal 
szemben, Menni szocialista vezető pártja 
választmányi értekezletén kijelentette, 
hogy az uj De Gasperi-kormány összeté
telé a köztársaság egységének a megbon
tását jelenti és nem tükrözi vissza a pár-

lamenti erőviszonyokat. Nézete szerint á 
kormány színvonala nem áll arányban a 
reá váró súlyos feladatokkal. Togliatti, 
az olasz, kommunista párt főtitkára sze
rint De Gasperir.ek nem volt joga elnöki 
kormány alakítására. Az olasz szabadel
vű párt értekezletén. Benedetto Croce 
enyhén biráló hangon szólt De Gasperi 
kormányáról, de csatlakozott a párt fő
titkárának ahhoz a kijelentéséhez, amely 
szerint a szabadelvű párt a, mai súlyos 
helyzetben támogatni kivánja a De Gas- 
peri-kormányt mindaddig, amíg intézke-

déseivel az ország helyzetén javítani 
igyekszik.

A moszkvai rádió hírmagyarázója 
szintén foglalkozik az uj olasz kormány 
megalakulásának körülményeivel. Nézete 
szerint az, hogy csak keresztény demo
kratákból és pártonkivüliekből alakítot
ták meg az uj olasz kormányt, arra ve
zethető vissza, hegy az olasz rakciós kö
rök minden áron el akarták távolitani a 
baloldali pártok képviselőit. Ezzel tá
madásba mentek- át a demokrácia vív
mányainak a megszilárdulása ellen. A

KOLOZSVÂR. — Kolozsvár város polgármesteri hivatala az alábbiakat közli:
Junius 4-én. szerdán' délelőtt 10 órakor Kolozsvárra érkezik Alexej moszkvai pátriárka, aki or

szágunk látogatására jött. .
Ezúton hivjuk fel Kolozsvár város polgárságát, hogy városunk nagy vendégét fogadja az 

állomásnál meleg szeretettel és utána 10 óra 45 perckor vegyen részt a pátriárlm által bemutatott isten
tiszteleten a Malinovszki-téren lévő ortodox székesegyházban.

Kolozsvár város polgármestere.

Mivel kötetesek a munkaadók
KOLGZSVÁi?.- — "éjiteken a Szatanács és a munkaadók képviselői közös tárgyaláson íreghatá- 

rozták azokat az élelmicikkeket, melyeket a munkaadók 1947 augusztus 1-ig rendszeresen kötelesek 
beszerezni és az cllátószervck utján szétosztani alkalmazottaiknak. Ezek:

Naponta 25 deka kenyér vagy busz deka liszt minden dolgozónak és családtagnak. Hetenkint 
félkiló hús a dolgozóknak és negyedlnló az eltartott családtagoknak. Havi 1 kiló, illetve félklló étel
olaj. Zsiradékban ennek a mennyiségnek fele. Ugyancsak havonta 10 és 6 kiló burgonya, 6 és 3 kiló 
hüvelyes az alkalmazottaknak, illetve családtagoknak. A felsorolt cikkeket, az ételolaj kivételével, a 
hivatalos áron kell szétosztani. Az olaj kilójáért legfeljebb 260.000 lejt vehetnek a munkaadók.

Az egyezmény junir n lépett érvénybe és amennyiben ujabb tárgyalásokat nem kezdemé
nyeznek, hatálya augusztus elsejéig tart. Azokat a munkaadókat, akik az egyezményben előirt kötele
zettségüknek nem tesznek eleget, a szabotázstörvény idevonatkozó szakaszának megfelelően felelős
ségre vonják.

BUDAPEST. — A Szovjetunó
ból hazatérő hadifoglyok iszállil fi
sának biztosítódra és ellátására a 
magyar kormány részér."! minden 
intézkedés megtörtént. A haza
érkező hadit igol.vcsoportoit Romá
nián keresztül való szállításának 
kérdésében a román kormány, élén 
Groza Péter miniszterelnökkel, a 
legniesszehbinei'ö előzékenységgel 
és jóindulattal támogat ja a Buka
restben tárgyaló magyar bizcilt.íg 
munkáját.

Az eddigi jelek szerint a román 
vasút fogja vállalni a Szovjn.timió- 
b.ól érkező magyar hadifoglyok 
szállítását Foksánytól egészen a 
dobrcccni áta,dóáUomásig a saját 
kocsijaival,

A hazaérkező ' ..'lifogolyszállit- 
mányok.it Debrecenig a szovjet 
hatóságik látják cl megfelelő ki- 
scrcttcl. A jelenieg már utlmn lévő 
100.000 hadifogolyból iil>.('(.'O-et 
Máraii’nrosszigct és 10.000-et Fok- 
sány felé irányítót lak. így a fog
lyok nagyobb része gyors >’>! .m ér
kezik haza, mert 11 n'.’r.'i'i ani-i 111- 
vonal lényegesen rövidebb.

Groza miniszterelnök a hadifog
lyok hazaszállítását intéző bízol I- 
ság fogadása alkalmával kijelen
tette, hogy a román kormány mié 
<len segítséget nmgad a hadifog
lyok hazaszállítására, mert tudja, 
hogy Magyarországon száz- és 
százezren várják a hazaérkezőket.

Groza, miniszterelnök a bizottság

külön kihangsúlyozta, hogy 
hadifoglyok hazatérő ntjuk- 
reziii fogják a román nép se

gít őkés/sóyét, jóakaratát és boré*-  
támogatását, az a magyar—ninir’i 
barátság ujabb állomása lesz.

Molnár Erik magyar 
mini.'z.t er hivatalosan 
hogy kivétel nélkül mind'" 
hadifogoly lm 
bői, igv katonák, pol 
és munl. 
szállítás időbeni sorrendjét 
b'in a badifoge.ly táborok 1 
fekvése szabja meg. (le a 
hatóságok mindent 
hogy a legtávolabb fekvő táborim 
is minél előbb visszatérhessenek a 
piagyar hadifoglyok hazájukba.

elölt 
ha a 
ha»: <•

nép jól ét i 
közölte, 

l-n mri'ry.'ir 
itór :i Szovjetunió

in egyénei; 
szolgálatosok is. A luiza- 

nzon- 
földr-i j/i 

I SZOVjl' 
elkövetnek

i

hírmagyarázó Szerint az olasz reakciós 
körökre nagy hatással volt az Egyesült, 
Államok uj földközitengeri politikája. 
Rámutat, hogy a Washingtonban folyó 
olasz—amerikai kereskedelmi tárgyalás 
az amerikai Kiviteli és Behozatali Bank 
képviselőjének Rómában járása és száz
millió dolláros kölcsön lehetőségének a 
megcsillogtatása nagyban hozzájárult az 
olasz belpolitikai helyzet alakulásához. 
Befejezésül megállapítja, hogy „amerikai 
kölcsön kormánya*"  nem alkalmas az 
olasz kérdések megoldására.

KAL5NIN HALÁLÁNAK 
ÉVFORDULÓJA

Kalinin halálának évfordulóját 
ünnepi keretek között fogják a 
mai napon megünnepelni. A hete
dik moszkvai körzetben a dolgozók 
Kalinin-parkot készítettek és ezzel 
egyidejűleg avatják fel Kalinin ul 
mellszobrát.

KAMADIER KATONAI LÉ
PÉSEKET HELYEZ KILÁ
TÁSBA A FRANCIA MUN
KÁSSÁG ELLEN

PARIS. — Franciaországban a ’Pa- 
madier-kortnány átalakulása óta tart a 
nyugtalanság. Minduntalan bérviták tá
madnak és nem ritkák a sztrájkkisérle- 
tek. Újabban a páriskörnyéki sütőipari 
munkások bérmozgalmáról érkeznek je
lentések. A sütőipari munkások hétfői 
értekezletükön elhatározták, hogy 4S órás 
figyelmeztető sztrájkot kezdenek tilta
kozásul azért, mert a munkaadók nem 
akarják megfizetni nekik a nehéz testi 
munkásoknak járó havi 1000 frankos 
pótlékot. .

Ramadic' miniszterelnök megbeszélésre 
hívta össze az érdekelt szervezetek kép
viselőit. A kormány valószínűleg ebben 
az esetben is ragaszkodni fog a bérviták
ban tanúsított eddigi álláspontjához. A 
francia hírszolgálat közlése szerint Ra- 
m.vlier ismét katonai lépéseket helyez 
kilátásba Ugyanúgy, mint legutóbb a 
világ’tóipari munkások bérmozgalma 
idején.

A GÖRÖG SZABADSÁG
HARCOSOK HADISIKERT 
ÉRTEK EL

A'l'IIf.N. — A gl löp. ■ íb.uMgharco-
C‘.1 p.H.ii uj.ibb sihnrlict értek cl. El- 

ín:-,’.illák /■' s’l r.i'.it, a nmccdóní.ii igei- 
p.irti kÍT'/it legnagyobb váró-,át. 

Ezz'l a több mint s-.-é.izcr I.rkoui rgc<z 
k.tIb.-rini körzet .1 fi’kclók kezébe kr- 
ri.'t A i ínr, < I <> .l.-’l'.'.r .1 -.örng p.rrla- 
nunrbc n ü s;71-.r Utidt. A b.nli:,:; mi- 
ni-ztrr n>-;;< ;<’.-iti ttr .17 criól szélé jc- 
lenC’t.

A hir-.-o! ;.!!.<» crt<-é:l.ü« sze
rint a :?■ ló-: k..’-in.Í!''' ic: regi>ié.rípel 
!,.:n.-'tt Nii’i.1 i'.i.ítól a * Irmok ra ti k us 
l-.< l'.-rr- cil a, Ir.icra. Ut hajó cg- eb 
l’.a,l,.:r.-. .irg.il szintén titban van (•!>- 
<l,?irá.; fel'. Az athéni rendénég rá- 

di.’r.al f.rb.éz g< ['pinkával felszerelt 
pánccljjcpkociikat kapott. ,

m%25c3%25a1nyok.it
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ilfi akadályozza a kényelmesebb 
vasúti osszeiiSttetést?

VELENCE. — A május 6-tól május ll'ig megtartott nemzetközi 
vasúti értekezleten, amelyen Bulgária kivételével az összes európai 
államok résztvettek — főleg az országok közötti gyorsvonati vasúti 
forgalom kérdését vitatták meg, hogy Kelet és Nyugat között a leg
kényelmesebb vasúti összeköttetést biztosítsák. A vasúti forgalom 
meggyorsítása és sürüsitése érdekében tett különböző javaslatok gya 
korlatilag még azért nem valósíthatók meg, mert a legtöbb vasúti 
fővonalon az összekötő hidakat a háború folyamán elpusztították és 
azokat még nem állították teljesen helyre.

Az értekezleten megállapodtak abban, hogy a legközelebbi nem
zetközi vasúti konferenciát október 5-én Isztambulban tartják meg 
és akkor fektetik le az 1948—49. évben megindítandó európai 
expresszforgalom menetrendjét.

A velencei értekezleten a résztvevő államok részéről a nemzet
közi vasúti együttműködés őszinte törekvése nyilvánult meg.

A SOROZATOSAN KIÁLLÍTÓ 
KÉPZŐMŰVÉSZEK két legutóbbi cso
portjában Szolnay Sándor sajátos mű
vészete leientette azt a színvonalat, 
amelyet követendő példaként állíthatunk 
<t fiatalok elé. A Szolnay csoportjához 
tdftozo Coffoid*  ^iuntccimt intuíciót 
festészetét komoty eredményként köny- 

etjük el és Dinu C. Hea, valamint 
L'ów Ioan is reményekre jogosítanak. A 
hetedik kiállítás fiatalok es hevesbe is
mert festők felvonulása volt, melyen 
két véglet találkozását figyelhettük meg. 
Egyik O'iZalon Ungvári Weisz i 
tér- és formabontó primitivizmusa bo
nyolult, ultramodern lelki szemleletet tart 
elénk, mig a másik részen Sámuel Hitsch 
Palma, Eminél Ioan, Mihail Nemes, Hal- 
mágvi Margó hagyományos külső kép- 
témákkal szerepeltek. Csupán technikára 
épített festészetükbe elférne Weisz 
Tibor Spirituális merészségéből egy ke
vés és foiditvi’. Nem vitás, hogy van 
idejük az egyéniség mélypob területeit 
felkutatni s addig is .... - .....

ADÁSVÉTEL

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tö
megbélyeget legmagasabb áron veszek. 
Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F.

RÁDIÓ piktipos, nagy szuper sürgő
sen és olcsón eladó, esetleg kisebb pate
fon nélkülivel elcserélendő. Forduló-utca
2 szám. 4IX7

VITRINEK, három- cs cgyrészes, to
lóajtókkal, divatiizlctcknck, gyógyszertá
raknak kiválóan alkalmas, eladok, Cim 
a kiadóban. 434'

RÁDIÓ Siemens, acélcsövcs eladó, 
esetleg kisebbel elcserélhető. Forduló
utca 2. 4JI7

ELADÓ jó állapotban lévő nagy bőr
bőrönd. Cim- Avramescu, Ioan Vidu- 
utca 9. Attila-ut felé. 4433

RÁDIÓ modern, ujtipusu sürgősen és 
olcsón eladó. Forduló-utca 2. 4^17

KIFOGÁSTALAN állapotban lévő 
női kerékpár eladó. Fürdő-utca 32. 4446

MODERN gyermekkocsi eladó. Bartha 
Miklós-utca 1. 4448

ELADÓ jókarban lévő, hathengeres 
luxuskocsi. Érdeklődni a CAG garázs
ban. (Wcisz Márton), Egyetem-utca 3.
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közönséggel való., kapcsolat kiépítése.
MOSOIU TIBERIU, a Román Nem

zeti Bank kormányzója részletesen tá
jékoztatta Groza Péter miniszterelnököt 
és Tatarescu külügyminisztert legutóbbi 
külföldi útjáról és azoknak a tárgyalá
soknak az eredményéről, amelyeket a 
bankkormányz' Londonban, Parisban es 
Zürichben folytatott. A bankkormányzó 
részletesen ismertette külfö'di utjának 
lefolyását és eredményeit Alexandrini 
oénzűgvminiszterrcl is

ÚJABB EZER VASÚTI KOCSIT KI
TEVŐ tengerirakomány érkezéséről szá
molnak be. A nagymennyiségű tengerit a 
„Bargaian" nevű- svéd' hajó hozta Bra
zíliából Konstancába a -svéd roman 
egyezmény értelmében. A tengeriért cse
rébe Svédország repcepogácsár kap.

TELJESEN SZABAD és minden kor
látozástól mentes a bab, borsó, lencse, 
hagyma es káposzta vasúti szállítása. A 
CFR állomásain ezeknek az élelmisze
reknek vasúti szállítására nem kell sem 
szállítási, sem berakás! engedélyt felmu- 
tatniok a feladóknak

VESZEK 

ruhákat, fehérneműt, 
perzsaszőnyeget.

KOVÁCS
Szabadság-tér 6, udvarban.

9 RFPül ÖS74FRENCSÉTLENSÉG 48 
ÓRA ALATT. A Rador baltimorei je- 
'entése szerint a Skymaster D O. 3. 
jelzésű repülőgép az elmúlt pénteken este 
Marvland államban lezuhant. A mentési 
munkálatok során szombaton reggel 53 

I borzalmasan összeroncsolt holttestet 
emeltek ki a repülőgép romjai alól. Hét 
ember menekült meg a biztos haláltól 
azok, akik az utolsó pillanatban vissza
adták a repülőgépre szóló jegyüket. A 
borzalmas szerencsétlenség ügyében szi
gora vizsgálat indult meg, mert a leg
utóbbi 4? óra alatt Amerikában ez már 
a kilencedik repülőgépszerencsétlenség és 
ezek során '.79 ember vesztette el életét.

(») HALÁLOZÁSI HÍR. Dr. Somodi 
Istvánná született Matiscvszky Dodi má- 
ius 31-én elhunyt. Temetése ma, ked
den délután 5 órakor lesz a temető ká
li jlná jából.

ÖT VASÚTI KOCSI GYÜMÖLCSÍZ 
érkezett Csehszlovákiából a CARS köz
ponti bizottsága cimére, az aszálysuj- 
totta vidékek lakosságának megsegítésére. 
A gyümölcsiz szétosztását a napokban 
megkezdik.

ADÓELENGEDÉST KÉRTEK A KE 
RESKEDÓK. Az ország két nagy ke
reskedő szervezete, az USIC és a Keres
kedelmi Tanács közös küldöttséget me
nesztett Alexandrini pénzügyminiszter
hez annak érdekében, hogy a kereske
dőkre kirótt adók felét engedjék el. A 
kereskedők a kereskedelmi forgalom 
zökkenésére hivatkoztak és kérésüket 
izzal egészítették ki. hogy amennyiben 
1 kereskedelmi forgalom ismét fellendül 
1 jelenleg kirótt adókat is meg tudják 
fizetni. A kérést elutasították.

FELÜLVIZSGÁLJÁK A MUNKA
ÜGYI MINISZTÉRIUM ÖSSZES FEI - 
ÜGYELŐINEK TEVÉKENYSÉGÉT. A 
rtiunkai'gyi m-.nirztcrium a bukaresti 
Szakszervezeti Tanács feljelentésére azon
nali hatállyal felfüggesztette állásából 
C. F. Constantinescu munkaügyi fel
ügyelőt, akit azzal vádolnak, hogy ha- 
vdrras összegű megvesztegetési pénzt fo
gadott cl. A botrányos esettel kapcso
latosan a munkaügyi minisztérium elha
tározta a kötelékébe tartozó összes fel
ügyelők működésének szigorú felülvizs
gálását.

BUCUR SCHIOPU MEGÉRKEZETT 
ARGENTÍNÁBA. Bucur Schiopu állam
titkár, aki annak a küldöttségnek a ve
zetője, amely Argentínába utazott na
gyobb gabonavásárlás céljából, megérke
zett Argentínába. Az államtitkár Neáw- 
yorkbart megszakitotta útját és ott is 
tárgyalásokat folytatott gabonakereske
delemmel foglalkozó cégekkel. Egyide
jűleg jelentik, hogy az a 9400 tonna ten
geri. amelyet a „Compero" hajó csak 
nemrég hozott Argentínából Romániába, 
Svédország küldeménye volt. Svédország 

Tibor az argentínai gabonát Romániának ola
josmagvakért küldte. A buenos-airesi 
román követ által vásárolt gobana ez
után érkezik meg az országba. Későbbi 
dőp-mtra várják azokat a gabon ikiilde- 

ményeker is, amelyeket Bucur Schiopu 
kö majd le.

VÁMMENTESEN HOZHATÓK BE 
A GABONANEMÜEK. A pénzügymi
nisztérium rendeletet intézett az összes 

........ .. .........  vámhivatalokhoz, amelynek értelmében 
hasznukra válik a külföldről bármilyen mennyiségű tengeri 

és tengeriliszt, buza és tuzaliszt, minden 
vám, illetek és adó nélkül hozható be az 
országba mind közvetlenül az állami szer 
vek, mind pedig az aszály sújtotta vi
dékek bevásárlói részéről

AT, ARUUS kolozsvári tagozata ma 
kedden este 8 órakor Takacs Paula. 
ÍU. Ákos Kató, a budapesti Opera 
énekesnőjének, Almasantt Aueustin es 
Ursulescu Constantin, a kolozsvári 
Román Opera énekeseinek közremű
ködésével művész-estélyt rendem az 
Egyetemi D'áb-'úzbnn. A zor^orakisé 
retet Rónai Antal, a Román Opera 
karnagya látja el. Bevezetőt mond re 
mânui dr. Toduta Sigism’tnd, magya
rul Székely Endre:

TIZENNEGYEDIK GYERMEKE 
SZÜLETETT EGY HÁZASPÁRNAK 
Nicolae Anton bukaresti lakosnak és fe
leségének megszületett tizennegyedik gyér 
mekük. Tizenharmadik gyermekük ke
resztapja I. Mihály király volt, a tizen 
negyedik gyermek keresztapjára vonat 
kozólag még nem határoztak. Az anya 
39, az. apa 41 éves.

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej potdíj fize
tendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint $000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

5000 lej négyzetcentiméterenkint. Nyilttér szavankint 10.00c lej.

4447

EGÉSZ komplett sötét hálót keresek 
megvételre. Cim a kiadóban. 4452

HATSZEMÉLYES márkás porcelán 
ebédlőszervisz eladó. Budai Nagy An- 
tal-utca 99.

ÁLLÁST KAPHAT
GYERMEKEK mellé fiatal 

keresek. Cim a kiadóban.
KERESEK iizleten.be 40—45 ■ 

riili, mcsterkönyvvel rendelkező 
részt üzlettársnak. 
zárva" jeligére.

leányt
Gr.

év kö- 
i fod- 

,Házasság nincs ki- 
4443

$ál 4—S között

SZENTGYöRGYT ISTVÁN" 
ALLA5H MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Kedden este fél 8 órakor: Boccaccio 
\ szervezett munkások reszere.

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Kedden este 7 órakor: Becsapja a 
világot, '

Csütörtökön este 7 órakor: Take, Jan 
ke és Cudar. Vígjáték bemutató.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Lehull az álarc.
CORSO: Kisértet a kastélyban. Pat 

is Patachon.
RIO: Monte Cristo II. rész. A „bosszú.
ROYAL: Arat a vihar. Főszerep

jen: John Wayne, Ray Milland, Pau 
'ette Godard. Cecil B, de Miile rende 
<ése. Végig színes film. Eloaaasok kéz 
lete: 3, 6 és 9 órakor.

ROYAL-TEREM: Arat a vihar. Elő 
idások kezdete 4 és 7 órakor.

SELECT: Holnap kezdődik az élet 
Francia vígjáték. Főszerepben: Dánielt 
Darieux. (3, 5, 7, 9).

URÁNIA: Elkésett levél.

MEGBÍZHATÓ, kerékpározni tudó 
altisztet (kifutót) keresünk. Cim a ki
adóban. Gr.

ÁLLÁST KERES

FIATAL perfekt, román—magyar 
tisztviselőnő-gépirónő állást kcr'cs vidék
re is. „Komoly" jeligére.

INTELLIGENS,, középkora asszony 
elhelyezkedne intézetben, isko'ában, egye
sületben, ahol lakást is kaphat. Irodai 
munkához, varráshoz, főzéshez ért. Meg-

«

a S B (4 láthatatlan
• cia szabadságharcról /

ellenfél). Filméposa 11 fra«-

4.4 arányban döntetlen a román—olasz 
teniszmérkőzés

Románia 2t0 arányban vezet Magyarország ellen

BUKAREST. — Románia te
niszcsapata az olaszok ellen szom
baton 4:3 arányban, vezetett. A 
sötétség miatt félbeszakított Cu- 
celli—Tanasescu mérkőzést va
sárnap délelőtt folytatták tovább. 
Na»y küzdelem után Cucelli 1:6, 
6:4T6:3. 10:8 arányban győzött 
és igy a két ország közötti tenisz
találkozó 4:4 arányban eldöntetle
nül végződött.

Vasárnap délután kezdődtek 
meg a román—magyar teniszvá- 
inmafott közötti mérkőzés 1 - - - . . . .
deknei. Az, első versenynapon a Ujfalvit, mig az Umversitateaból 
beteg Asbóth nélkül kiálló ma- Dolhat. 
gyár csapat mindkét mérkőzését

Román pünkösd vasárnap ján

elvesztette. Tanasescu 6:2, 6:1, 
6:2 arányban verte Tornyait-, tnir,’ 
Rurac 4:6, 6:3, 6:0, 6:4 arányban 
győzött a fiatalosan mozgó 4Q 
éves Szigeti ellen.

Szerdán kezdődnek meg a lég- 
jobb olasz, magyar és jugoszláv 
versenyzőkkel a nemzetközi baj. 
nokságok küzdelmei. Az ötnapos 
versenyre a Román Tenisz Szö« 
vétség meghívta az ország leg
jobb versenyzőit, igy többek kö. 
zött a kolozsvári Dermatából 

küz- Pusztait, Brandusat és az ifjúsági

vereségei szenvedett az Universitatea 
és a Vasas is

ték után 5:1 arányban, verte a pet- 
rozsényi Jiul csapatát.

A hétfőn lejátszott Ciocanul— 
Dermagant, Szabadság—UDR és 
CFR Temesvár—CFR Bukarest 
NB I. mérkőzésekről lapunk utó]- 
só oldalán a „Legújabb sport', 
bán számolunk be.

MI TÖRTÉNT VIDÉKEN?
Temesváron a szabadkai Spár- 

ta csapata 4:3 (2:2) arányban 
győzött a CFR ellen..

Szatmáron a Sanitas—Olimpia 
kupamérkőzés 7:1 4:1 .arányban 
a Sanitas győzelmével végződött

Nagyváradon a Crrsana CFR— 
DVSC nemzetközi mérkőzés elma
radt. A nagyváradiak külön vona
tot küldték a határra a debreceni 
vasutas csapat elé, amely azonban 
nem érkezett meg, mert az utazá
si engedélyt nem kapta meg ide
jében.

Besztercén a Schull. csapata, 
Kolozsvár kerületi bajnoka 2:2 
(1:0) arányban eldöntetlenül ját-

KOLOZSVÁR. — A Nemzeti 
Bajnokság első osztályában va
sárnap négy mérkőzést játszottak 
'e Kolozsváron a Carmen G. Po- 
pescu, Marian és Kovácsból] atyai 
megérdemelten győzött 3:1 (1;J) 
arányban az Universitatea ellen, 
amelynek egyetlen gólját Dascalu 
lőtte az első percben.

A Vasas Bukarestben játszott, 
ahol a Juventustól * 2=1 (O:1,1
arányban meg nem érdemelt vere
séget szenvedett. A Venus pályá
ján lejátszott mérkőzésen Váczi 
révén a Vasas szerezte meg az el
ső félidő vezető gólját, amelyet 
szünet után Fatu révén egyenlített 
ki a Juventus, majd Flamaropol 
góljával 2:l-re győzött. A Vasas
nak több alkalma lett volna*  ki
egyenlíteni, de csatárainak nem 
volt szerencséje.

Az aradi textilgyári csapat Kra- 
jován játszott. Az ITA 5:0 (4:0) 
arányban minden megerőltetés 
nélkül győzött.

Ploestiben a Prahova szép já-
Érvéwes-e a Mica 4®. percben elért gólja 

a Victori^vai swmbenT
KOLOZSVÁR. — Az NB II. 

harmadik csoportjában a nap leg
nagyobb meglepetése Sebesen 
volt, ahol a Surianul 3:1 (3:0) 
arányban győzött a Karres ellen. 
A szatmári Törekvés Nagyszeben
ben 2:2 (1:1) arányban eldöntet
lenül játszott az Arsenal csapa
tával. A Solvay Marosvásárhelyen 
győzött 1:0 (0:0) arányban a
CFR ellen, mig Tordán a Sodrony
ipar—CFR mérkőzés az aranyos- 
gyéresiek 3:1 (3:0) aranyu győ
zelmével végződött.

Kolozsváron a Mica 2:1 (1:0) 
arányban verte a Victoria csapa
tát. A közönség körében Dizonyá- 
ra feltűnés tkeltő ez az eredmény, 
mert a sporttelepen felállított

4454

előszoba.
4442

kereséseket „Elhelyezkedés" jeligére kér. 
43^5 

EGY szakképzett molnár gyermektelen 
na -aspár állást keres juti’us 15-re. Cim a 
kiadóban.

INGATLAN-LAKAS
KíáDÓ két szoba, konyha, 

Bútor eladó. Nyárfascr 43.
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI • ruhák, 
koszorúk kikölcsönzése a „ 
Horea-ut 35.

fátylak,
,Dahlia‘‘-ban,

F.

ir

szott a CSSB csapatával.

eredmény jelző táblája a mérkőzés 
befejeztével csak 1:1 (l:l)-es el 
döntetlen eredményt mutatott, 08 
Kiéin nagyváradi játékvezető a 
Mica-nak az első félidő 46. perce
ben elért gólját — amelynél mat 
nem volt idő újrakezdésre — ér
vényesnek minősítette. A Victoria 
a mérkőzést megóvta.

A hétfői Dermata—Phönix Nh 
H. mérkőzés eredményét lapun*  
utolsó oldalán közöljük.

Az NB II. első csoportjában 
meglepetésnek számit a Politech*  
nica pontvésztése Aradon a CFR- 
rel szemben, az AMTE-nak ped^ 
Temesváron a CAMT csapatatq. 
Előbbi mérkőzés 2:2, utóbbi 1. 
arányban eldöntetlenül végződött-

Uíiiv-
Br. Sandberg József
be!- és nemibeíegek 

sxayiomjsa 
rendeléseit újból megkezdte

Erzséhet-ut 4.
1—4, 6—8.

VARRÓGÉPET bérbe keresek. Ah", 
latokat bérösszeg megjelöléssel 
gép“ jeligére a kiadóba kerek. 45

ELVESZETT hétfőn este a 
Színház előtt, vagy a színházban cgyh 
fekete női bőrkesztyű. Megtaláló^ >■'- 
rárium ellenében szíveskedjen lca<.-^

Világosság**  kiadójában.
KííREM íi 9- álnio, később 20. li^ 

kötelékébe tartozott azon bajtáMi^ 
kikkel cgvütt estem Zala megyeben ot. 

fogságba 1945 IV. a-án, elmüket «- 
közöljék. Fcövcnycsy István fohay - 
Miskolc, Széchcnyi-utca $R, IL cmr.i^

EGY darab Baucr Dcrbv és fi- g 
rab Zenit top és 208: forgóm. 
kerékpárt május 31-én este a spuriig 
ről ellopták. : Nyomravezct.it ,
zunk. Moldován János, Péter 
Regele F<rd:n.ind-ut 64. _

iizleten.be
Nyomravezct.it


kicsoda a dollárokaMgérgefőMajorRóbert?
I közelmúltban illusztris ven- 

volt Kolozsvárnak: Major 
l&rt. a budapesti „Kis Újság" 
l'őj kisgazdapárti lap közgaz- 
Gei munkatársa, aki a romá- 

demokrácia baráti vendégszé
kével visszaélve, diplomáciai 
dereiének biztos fedezékéből rá-

u -’wí/í/-’ - - Z7- -- . . M —

i-<íáí és ugyanawwr . rtiegKise- meg ropogos dollárokért sem kap.
Ptc, hogy az erdélyi magyar ----- ■•'----------------------
tfimüvesek, munkások és haladó 
,-dmiségiek hatalmas demokra- 
itis egységét aláaknázza.
'Major Róbert közgazdasági 
-erkesztő ur különböző ígéretek
ül azon mesterkedett, hogy a ro- 
țâniai Magyar Népi Szövetség 

%mán demokráciát és demokrati- 
Vs jogegyenlőségünk legfőbb tá- 
\tis~át. n Román Kommunista 
frtot Maniuvál cserélje fel.
Úgy Játszik, Major Róbert ur 

j társai, a magyar sors kárté- 
•jny rágcsáló férgei, nem akar
ok tudomásul venni, hogy az út
jaiéit romániai magyarság szét- 
rkitliatatlan szövetséget kötőét 
■fldl a román demokráciával, 
aily egyedüli biztositéka jog- 
penlős águnk maradéktalan meg. 
■yemtésének. Annak a Maniu- 
-ak szövetségét kinálta, akinek 
gárdistái Szárazajtán, Csikszent- 
í/ttiokoson, Gyantán, Egeresen és 
jyebütt halomra gyilkolták a 
agyarokat és ha a maoistákon 
tlna, az erdélyi magyarság Ván- 
kbotot vehetne a kezébe.

HZOBSZH© ÉLETE
érveit holmi homályos UNRRA- 
dollárok és egyéb, gyanús eredetű 
pénzek ígérgetésével támogassa, 
gondolva, hogy igy a lélekvásár- 
lás jobban fog menni.

Major Róbert sorozatos ered
ménytelen próbálkozásai után 

___ , visszaoldalgott Magyarországra 
'itatta a magyarországi demo- jelenteni ottani megbízóinak, hogy

bató egyetlenegy becsületes romá
niai magyar sem a Maniuval és 
társaival való paktálásra.

A NEMZETKÖZI REAKCIÓ 
PÓRÁZÁN

rángó uj magyar urj bi- 
tangság csúfosan megbukott, 

iflilja el a vele szövetségben lévő de kiderült az is, hogy a magát 
- , , j----—1- „baloldalinak1* és „demokratá

nak" hangoztató Major ur milyen 
demokrata. A budapesti „Szabad 
Nép" egyik cikkében találkozunk 
Major ur nevével. A cikk éppen a 
magyar reakció antidemokratikus 
aknamunkájáról rántja le a leplet. 
A cikk ismerteti, hogy a kisgaz
dapárt reakciós elemei hogyan 
Szegik meg a munkáspártokkal 
kötött megállapodásokat és hogyan 
izgatnak a demokrácia ellen. Pon
tos beszámolót kapunk arról, ho- 
gyan tiltakoznak ezek az urak a 
nagybankok államosítási terve el
len, hogyan kísérlik meg minden 
furfanggál «a annyit szenvedett 
ország nélkülözéseit meghosszab
bítani és a gazdasági újjáépítést 
elszabotálni. Hogyan igyekeznek 
hazugságaikkal az ipari és mező
gazdasági dolgozók tömegeit egy
mással szembeállítani és demokra
tikus vezetőik ellen bizalmatlan
ságot kelteni. De megmutatja a 
cikk azt is, hogyan tapsolnak Ma
jor Róbert és társai a külföldi

A DOLLÁROKKAL DE
GESZRE TÖMÖTT

hztárcáju Major Róbert még azt 
j átalötta megkísérelni, hogy

reakció próbálkozásainak, hogy 
megállítsák a haladó demokrácia 
végleges győzelmét: hogyan hami
sítják meg a jóvátételi terhek 
összegeit, kiemelve a Szovjetunió 
igényeit, elhallgatva a nyugati 
demökrácia irgalmatlan követelé
seit. Ezekkel kapcsolatban említi 
meg a „Szabad Nép" Major Ró- 
bertnek, ennek a lelkiismeretlen 
politikai kalandornak a nevét, aki 
a romániai magyarság bőrét akar
ta ropogós dollárokra felváltani 
épp úgy, mint a magyarországi 
dolgozókét is. -

A ROMÁNIAI MAGYAR
SÁG

azonban elutasította ezeket a pró
bálkozásokat és a jövőben is vjsz- 
szautasit minden ilyen nemzetáru
ló próbálkozást. Ezúttal még csak 
néma megvetéssel fordult el az 
árulásra biztató hitvány kalan
dortól a demokratikus magyarság, 
de hasonló próbálkozók olyan ke
mény leckében fognak részesülni, 
amit méltán megérdemelnek mind
azok, akik üzletet akarnak kötni a 
mi bőrünkre és az öngyilkosság 
útjára szeretnék terelni népünket.

AZT ÜZENJÜK
innen az összes majorróberteknek 
és valamennyi társának: tudjuk 
hol van a mi helyünk. S ha a ro
mán demokratikus erőkkel foly
tatott együttes küzdelmünket és 
szövetségünket bárki is veszélyez
tetni akarja, vegye tudomásul, 
hogy öklünk nemcsak a munká
ban és demokratikus küzdelmünk
ben kemény, hanem abban a harc
ban is, amelyet mindenfajta reak
ciós kisérletezés ellen folytatunk.

(Gazdasági nsgycy-xíésí tartott 
iHémos • a MNSz szörénymegyei u^vs. szervezete

Szörény megye magyarsága Igazfalván nagyszabású gazSagyü- 
lést tartott, amelyen megjelentek Bodófalva, Bunya, Szegszáfd, Bá- 
linc, Facsád, Lúgos, Monostor, Nőrincse, Szapárifalva és Beșahosszji- 
patak gazdatársadalmának kiküldöttei. Az ülésen a kiküldöttek -be" 
számoltak a vetéshelyzetröl. Eszerint a buza és a rozs jól teleltek, 
de az áprilisi és májuseleji szárazság csökkentette a terméskilátásom 
kát. Sok községben sertésvész lépett fel, három községben pedig a 
sertésállomány 70 százaléka elpusztult. •

Elhatározták, hogy a megye gazdatársadalmának kívánságára 
a havonta megtartandó gazdasági gyűléseket felváltva más és más 
községben rendezik meg. A községek-kiküldöttei bejelentették, hogy, 
teljes erejükkel dolgoznak az őrs tág újjáépítéséért és a demokrácia 
megerősödéséért.

Nagyvár 4iJ: ffeam nagyváradi Baranyában
150 murakáslakás létesítését 
tervezik

A nagyváradi laktanyák telek- 
könyvileg a város tulajdonai. Jog 
szerint a város visszamenőleg lak
bért kérhetne az államtól, vagy 
megváltást, ha a katonai kincstár
nak továbbra is szüksége volna az 
épületekre. A három nagyváradi 
laktanya jelenleg lakatlan és az 
épületek további rongálódása is 
elkerülhető volna, ha az épülete

ket visszaadnák a városnak, 
amelynek vezetősége a laktanyáé
ban 150 munkáslakása kíván be
rendezni, hogy ezzel segítsen a 
lakáshiányon. A város vezetősége 
emlékiratot juttat el az illetékes 
miniszériumokhoz, kérve, hogyha 
laktanyák épületeit
sok céljaira máelőtS» engedjek: 
illetve adják vissza.

A Bolyai Egyetem orvosi 
karára iySíusban záród&c 
a tanév

Állami ®!!®n@raés slá wtíélk 
a nagybankokat Magyarországon 

a harc a bántok állammitásáérfi
BUDAPEST.— Amióta Rákosi legutóbb elmondott angyalföldi beszédében bejelentette a Magyar 

íommunista Pártnak azt a követelését, hogy a hároméves terv sikeres véghezvitele érdekében államo
tok a Nemzeti Bankot és a három legnagyobb magyar magánbankot, egyik megnyilvánulás a mási
kat követte a követelés mellett, illetőleg ezzel szemben.

Az első megnyilvánulás Balcgfh István, a Független Kisgazdapárt titkárának nyilatkozata volt, 
Melyben a Kommunista Párt követelésének ellenszegült. Nem sokkal ezután a Független Kisgazda
árt végrehajtóbizottsága a földműves tagok nyomására úgy döntött, hogy nem azonosítja magát Ba- 
iigh István nyilatkozatával. Sőt Dinnyés Lajos miniszterelnök egyik legutóbbi beszédében ha- 
ározottan amellett szállt síkra, hogy a Kommunista Párt újabb államosítási Javaslatát éppen a föld
műves rétegek érdekében kell végrehajtani, minthogy a magyar földműves, rétegeket tönkremenéssel 
fenyegetik az 50—100 százalékos kamatok.

A Szociáldemokrata Párt e Kommunista Párt követeléseivel szemben egyelőre vagylagos állás- 
xmtot foglal el és úgy határozott, hogy vagy államosítani, vagy allami ellenőrzés alá kell venni'az 
’gész magyar bankhálózatot.

Minthogy a földműves tagok nyomására a Kisgazdapárt nem tanúsított ellenállást a legna
gyobb bankok állami ellenőrzésével szemben, a magyar Gazdasági Főtanács elhatározta, hogy kor- 
lánybiztosokat rendel ki a nagybankok mellé. A kormánybiztosoknak az lesz a feladatuk, hogy ellen- 
irizzék a bankok hitelműveleteit. A nagybankok állami ellenőrzését a minisztertanács is elfogadta.

A bankok államosításáért folyó harc tovább tart.

A Bolyai Tudományegyetemen megélénkült az élet. A dékáni 
hivatal a legnagyobb méltányossággal kezeli az orvostanhallgatók 
hivatalos ügyeit. Minden lehetőséget biztosit részükre, hogyha rend
kívüli idők: háború, menekülés, deportálás mulasztásai ne hátráltas
sák őket tanulmányaikban. Hatszáz elmaradt vizsgázót bocsátottak 
szigorlatra.

Az egyetem életével kapcsolatosan dr. Feszt György dékán a 
következő sajtónyilatkozatot adta:

— Az egyetemnek 800 hallgatója vizsgázik a közeli napokban 
és ez a magyarázata a mozgalmas életnek. Legalább egy-két„tárgyból 
minden hallgatónak szigorlatoznia kell. Az évvégi kötelező vizsga
tárgyak száma négy, de sokan mind a négy szigorlatot leteszik s nem 
halogatják tanulmányaikat.

— Az utolsó előadás május 31-én volt és utána azonnal meg
kezdődtek a szigorlatok. Az egyetemi tanács — hogy időt adjon a 
tanulásra — julius 12-ig meghosszabbította a vizsgák letételének 
határidejét. x .
’ Putnoky Gyula professzor, az egyetem tanan karanak uj tagja, 
aki a bakteorológia és a közegészségtan előadója, kijelentette, hogy a 
Bolyai Tudományegyetem jövőjét a legteljesebb derűlátással Ítéli meg 
mind a tudományos, mind az oktatói munkával kapcsolatban.

MŰVÉSZEI
Elmarad a „Ssietésx-Ka^, a begyült élelmi*  

ssert az érkező liadijoglyoknak adjak

Nádas adná a vizet, a villany az erőt, 
bogártelkiek két dolgos kezüket,

most már csav egy kis támogatás kellene, hogy működjék 
a bogártdki len- és kenderfeldolgosó *

Kolozsvár.,— az Áiiamí Ma- 
" Színház lelkes tagjai, akik 
•már rendszeresen tartanak ün_ 
;?napokon vegyes müsoru elő- 
•st a közeli falvakban, legutóbb 
?ártelkére és Egeresre rándul- 
! ki. Ezalkalommal Dán István 
Jgármester bocsátotta rendel
ésükre a város egyik teher
kocsiját, melyet a színház mü- 

személyzete pillanatok alatt 
J vával fedett utasszállító jár- 
•í varázsolt át.

EGY FALU, AMELYNEK 
700 HOLD FÖLDJE VAN

K'gártelkc határában a falu 
’öttsége várta a csoportot. Ta- 

*j3 házak, szorgoskezü cmbc- 
■’e valló belsőségek között fu-

■ a gépkocsi az iskola udvaráig. 
/ nber azt hinné, legalább lnisz- 

■•'<s gazdák laknak ezekben a 
'w házakban. Meglepődve hall-

az előadásra várakozóktól a 
igot. Bogúrtolke lakossága 

'dókkal együtt össztűzen hét- 
jhf'lflas területet inondhnt ma
sak. A kaszálóból is tekintélyes 

a Nádas patak árterületén 
•dk s igy szénája elég gyenge 
■'■égii. Ezért kizárólag bival.V- 
sztéssel foglalkoznak.

■ mostoha körülmények azon-
■ soha néni ' -"ztették a 
•népét, sőt -vúk életerejét,

mint általában tapasztalható ez a 
kalotaszegi községekben.

A villamoserő birtokában most 
len- és kenderfeldolgozó üzem fel
állítását vették tervbe.

— A Nádas adná a vizet, a vil
lany az erőt — mondják. — No 
meg egy kis támogatás is kellene, 
mert saját erőnkből nem birjnk.

Újítással foglalkoznak a gazdál
kodás terén is. A községi legelő
ből ötven holdat szakítottak ki 
gyümölcsösnek. Eddig sehogysem 
boldogultak a gyümölcstermelés
sel, mert a Vlcgyászáról fújó hideg 
s- ól érinti a falut. Tervük megváló- 
sít ásóhoz mindenekelőtt faiskolát 
létesítenek, hogy a facsemeték 
megszokják az éghajlatot. Ebből 
is látszik, hogy életüket, jövőjü
ket nem hagyják a természet 
kénye-kedve szerint alakulni.

MINDEN VASÁRNAP 
MŰSOROS ELŐADÁS

Ugyanilyen mozgékonyak a mű
velődésben is. A Gazdakör váloga
tott szépirodalmi és gazdasági 
szakkönyvckből álló könyvtárral 
rendelkezik. Az asztalon a „Vilú- 
gosaág", „Utunk", „Falvak Népe" 
s a többi erdélyi magyar napilap 
legfrissebb példányait látjuk. Ja
kab István igazgató-tanító a pá
ratlanul mozgalmas kulturéletről 
számol be

Minden vasárnap van műsoros 
előadás az iskolában. Színjátszó 
csoportjuk ellátogat a szomszédos 
községekbe is. A tagok mind 40 
és 50 év körüli gazdák. Tavaly 
emlékezetes sikert arattak Kolozs
várt az „özönvíz előtt" bemutatá
sával. Tánccsoportjuk bejárták az 
ország nagyobb városait s falvait. 
Az Allami Magyar Színház művé
szei olyan közönségre találtak itt. 
akik maguk is művészek.

A vendéglátók be is mutatják 
tudásukat, mielőtt színészeink do
bogóra lépnének. Kovács And
rás Posta, Fekete János Puncsa és 
fia tüneményes csiirdöngölőt jár 
nak a terem közepén. Színészeiül: 
forró tapssal jutalmazzák táncr 
kát. Viszonzásul a bogártelkick ki
törő lelkesedéssel tapsolják végig 
a műsort s a délután n legszeb1, 
eredménnyel, a kölcsönös inegele 
gcdés-el ér véget.

Bogártclkéről nz egercsi gips’- 
gyárak dolgozóit kérésiéit fel s.-i 
neszeink, ahol hasonló meleg fo
gadtatásban volt részük. Nagy ér
deklődés kísérte előadásukat, s bú
csúzáékor egyenkint lelkűkre kő 
tötték, hogy minél gyakrabban 
látogassanak ki hozzájuk fi ha le 
hetréges legközelebb egész e'!t> 1 
betöltő színdarabbal szerepelj- 
nek.

- KOLOZSVÁR. — i\ kolozsvári Szín- külözhető élelmiszer-fölöslegét igénybe 
pártoló Egyesület a MNSz női csoport- óhajtja venni-. A színház igazgatósága 
jáaak és a rőcgyictcknek a közremükö- úgy határozott, hogy az aldoztkesz szín-- 
désével szinész-nap megrendezését vette pártoló közönségnek z szinesz-napra 
tervbe. A nőegyletek és az iskolák már már eddig beküldött es ezután bekül- 
meg is kezdték az élclmiszergyüjtést a dendő elelmiszeradomanyáról a hadi- 
szinész-napon felállítandó sátrak élei- foglyok elelmczesere köszönettel lemond 
miszersziikségletének fedezésére. Időköz- és kéri a nocgvesületeket, hogy a színész
ben azonban a színház hozzájutott az uj nap megrendezésétől ezúttal tekintse- 
költségvefésben beállított államsegélyek nek el. A gyűjtőhelyekre mar beérkezett 
egyhavi részletéhez és közelebbről az élelmiszereket a Hazatérők. Otthona 
államsegély jelentékeny emelésére szá- rendelkezésére hoc. atja és kéri azok el- 
mithat. Ugyanakkor érkzett hir, hogy a szállítását, kegy idejében hasznaihatok' 
flazatéiők Otthona ragyobb fogolv- legyenek.
szállítmányok érkezésére a lakosság nél-

Gordonlía-szonáta est
Az opera szóló gordonkása: 

Jarosevici csütörtök este tartotta 
szonátaestjét a Bálcescu Athe- 
nactim rendezésében Ana Voilca- 
nu zongoratanárnővel. Kicsiny te
remben, szerény keretek között, 
csaknem kizárólag szakemberek 
előtt muzsikáltak és igy az ese
ménynek jellege családias volt. 
Az előkészítés hiányosságaiért, 
az apró zavarokért és bizonyta- 
lanságőkcrt csak a szép és értékes 
'.tüsor kárpótolt némileg. A zené- 
b<’n jártasok még közepes előadás
ban is öröm ükét lelhetik maguk
ban a miivekbe-u, de az, aki tanu
lás rádióból ment cl a zenélésre, 
nem sokat nyerhetett.

Avulót tal; is t ií ii'ko yi it l a yid ál

lott ak Ccasar Brcsgcn neve előtt, 

,di:ick gordonka-zon'ior.i f zonă le- 

j ':t top. S/f.) mutatták be n • elő

adóik. Az tehet

rmmef szerző, Jo.-rf Haas cu H' io- 
rieh (lasy.if Schmidt, niluilói 

s-rrl:-s.-tó. mint hittel éneklő, ib- 

a.ért alapos 1:': ■ :i'u::ói,''t apái rs- 

lódúj 'diól i.i rí 't k!. Mure m' 

drmelte. boay Immiifossií:. mm'! 

nemr-yk ötlefridx n. eyé''Z'si'<,< :i 

vi.-nziritcs é-s függőleges ellen'! 'm'- 

rl'iondclásoj;lian r.rv.-r.

ményt kaptunk, hanem rlcgars. 

csaknem latinosán éneklő, játé

kos kedvtől duzzadó müvet, mely 
azt is bizonyítja, hogy szerzője 
előtt a francia muzsikusok szín
készsége is isúiert.

Brahms ritkán halJhcitó, kissé 
fanyar lírája második szonátája 
top. 99) olyan mcstermü, melyet 

■többször is szívesen meghallgat
nánk. A műsort Beethoven felüle
tesen cl játszott Mozart változatai
val kezdték.

(L. 1. I.)

Szerdán „sí bolond 
jdsvayné“ feluȘiiăsa

Szerdán c<tc ujitj.ik fel Harsányt 
Zsolt remek rzinmüvét. ,,A bolond As- 
vayr.'"-t, amelynek főszerepeire három 
veniléz.mivc-z. ícliépé'él bizto-itotta a 
szín!:/..-. A darab hatalmas, dráma, .-rejii 
női füzéréi'-t kettős szerepo'ztásban
M ?.ni CJízi, ->7 ionért kiváló kolozsvári

r.Drt.'-ir■ö C< dr. Bretan Judit, a
ki . < irî'.’i n h •:■ i . fiatal román szinmii-

.lí.ik;;:' l. fi is ál:-, a, mijt a fert’i-
íd • z.'rcn.’t n a « ml.j-, I’iu'nyi Jóm’-, a’a-
k; :ii. A n ’ • ■•ei ei: a !e<: bb l.e-
7c \bí‘,i \a r. r.k.. 1 .mim B.'ia kit.i.x' Irn-
.1.- ;Ói r.J nk íj.i 1 ;z..'-.i:-a a d-.r.ib /.o’i-
d<-A Dbl.V-.'i c! .'k-'.-ité-.ú. A K-mutafi'-n.
V.l I Kinn: p. ;-<t-1I.dt r-.ie M.-.rd Ci/i. tmg
C's ’i (-í - Judit i.ít-za a

ț d'i'-i'o a Boccaccio
V.I n muájron ol ssó bel) árakkal.
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Junius 10-én összeül a magyar nemxetgyülés
BUDAPEST.— Az uj magyar 

kormány első minisztertanácsán 
elhatározta a nemzetgyűlés jú
nius 10-rc történő alkotmányszerű 
összehívását. A miniszterelnök ek
kor mutatja be kormánya tagjait 

Egyébként Rákosi Mátyás 
az elmúlt vasárnap Bugacmonos- 
toron, Kecskemét határában, 
nagygyűlésen számolt be a leg
utóbbi eseményekről. Beszédében 
kiemelte, hogy semmiféle állam
csíny vagy puccs sem történt. 
Megállapította, hogy Nagy Ferenc 
bűnössége mellett szól az is, hogy 
nem mert visszatérni és a magyar 
báróság elé állni.

— Azzal, hogy Londonban vagy 
'Parisban a reakciós lapok mit ha
zai doznak — mondotta —, a ma
gyar dolgozók nem törődnék és 
tovább folytatják országépitő 
'munkájukat.

Dinnyés Lajos miniszterelnök 
Vasárnap mondott beszédében

magyar de- Riesz István jgazsagugyminisz-: 
erősíteni, a tér beszámolójában hangsúlyozta, 

meg kpll hogy a^történték után most már 
________ ... _______ _____Á • nem. várhatunk az uj választójogi 
njszter szintién beszédet mondott törvény megalkotáséval. Harigsu- 
Hangsúlyozta, hogy a magyar lyozta, hogy ezzel a némzetgyiilés. 
külpolitikának a jövőben egyér- sel nem lehet tovább vinni az or- 
telmünek kell lennie. Gazdasági sZág ügyét. Követelte az uj vá- 
vonatkoü’áisbatí a hároméves terv Tisztások kiírását, de. természete- 
valóraváltásának, a bankok álla- ■ sen az uj választójogi törvény 

alapján.
Foton Ortutay Gyula kultusz

miniszter és Mihály fi Ernő ideig
lenes külügyminiszter tartott be
számolót.

Zágrábban a magyar pavilon 
megnyitásán részt vett Vass Zol
tán államtitkár és megnyitó beszé
dében kijelentette, hogy Magyar- 
orszóg és Jugoszlávia között úgy. 
politikailag, mind pedig gazdasági 
téren egyaránt a legszorosabb 
együttműködést kívánják megte
remteni.

hangoztatta, higgy, a 
mokráciát nțeg kell 
h/toméves tervet pedig' meg kpH 
valósítani.. Re^A/László belü’gymi-

mositásának és a vagyoudézsmá- 
nak a fontosságát emelte ki.

Mosonmagyaróváron Szakosíts 
Árpád mjniszterelnökhelyettes tar
tott beszedet. Kijelentette, hogy 
nem oldódott meg teljesen a ma
gyar politikai élet válsága.

— Okvetlenül szükséges -g- 
mondotta —, hogy -a magyar név 
maga döntsön sorsáról. Éppen 
ezért uj választásokat kell tarta
ni. Ezekre a választásokra azon
ban a szüret megtörténte, előtt 
nem, kerülhet sor.

nem varhatunk az uj /választójogi

í

LEGÚJABB SPORT

BUDAPEST.— Az Újpest sta
dionjában 25.000 néző előtt ját
szották le a Budapest—Belgrád 
városok közötti labdarugómérkő
zést, amely a magyar csapat 3:2 
(2:2) arányú győzelmével végző
dött. Góllövök: Puskás 2, Deák, il- 
’etveBobck 2.

Red star csal 
: 111 legyőzte a'

Parisban a
'(1:0) arányi*  
csapatát.

Zágrábbanl a magyar asztal 
teniszválogab ’tt férficsapata cár 
Románia, min-d Jugoszlávia 
3:0 arányban ^győzött.

Győzött a Szabadság és a temesvári CFR
drini.

Dermata—Phönix 0:0. Az NB. ] 
küzdelmei során Kolozsváron megtartó 
mérkőzésen 3 Dermata csatársora ( 
kapufát lőtt, de nem tudta kiharcolni

KOLOZSVÁR. — Az NB. I. 24. for
dulójában három mérkőzést román pün
kösd hétfőjén játszottak le, amelyek 3 
következő eredménnyel végződtek:

Dermagant—Ciocani:! 0:0. A maros
vásárhelyi együttes győzelmet érdemelt lelkesen játszó nagybányai 
volna, de csatátsorának nem volt sze- * ' ‘ -
rencséje. Az értékes pont sokat javított 
helyezési sorrendjén.

Sral/adság—UDR '4:0 (0:0). A nagy
váradi együttes iskclajáték után könnyen 
győzött Spielman 2, Barátki és Bartha 
góljaival. Bíró Mitran.

CFR (Temesvár)—CFR (Bukarest) 
2:1 (r -i). A Temcsváion megtartott mér
kőzést az otthoni csapat nagy küzdelem 
után megnyerte. Góllövők Avasilichioiaie, 
Cojoreanu, illetve Fiiotti Bíró Alexán-

szemben a győzelmet. Bíró Schönbrum 
A Phönix csapats egy ponttal megelőzi] 
3 Karrest az NB. II. harmadik csoport, 
jóban és ezzel a második helyre tön 
előre. A Dermata 39. ponttal áil a Faj. 
noki táblázat élén.

Franciao'tzág—Belgium 4:2 (m] 
Párisban megtartott nemzetközi válogj. 
tott labdarugó mérkőzés.

A Kispest csapata Marseitlesben 5.^ 
arányban eldöntetlenül játszott vasára^ 
az ottani Olimpic csapatával.

Románia—Magyarország 5:0
Románia—Magyarország 5:0. Az or

szágok. közötti teniszmérkőzés második 
napián Bukarestben: Tanasescu-Caralu- 
lis—Szigeti, Tornyai 4:6, 6:2, 9:7, 6:2, 
Ruracné Bcreczky Magda—Peterdyné, 
5:t, 6:0, Ruracné, Schmidt—Peterdyné, 
Szigeti 9:7, 8:C.

Jugoszlávia—Románia 54:51. A tira. 
nai Balkán olimpián a fáradt romát 
röplabdacsapat veteséget szenvedett. < 
Magyarország kosárlabda csapata vetet 
lenül első lett 16 ponttal. Második Ja, 
goszlávia, harmadik Románia.

ITA—Spartac r:r (0:0).

Milliárdos értékű üilkos árurokíárakot 
leplezett le a kolozsvári gazdasági rendőrség

Letartóztatták Gróf Lásrtó tmh szmháxi 
Kasszákkal eifalazott áraraktárak

A leleplezett titkos áruraktárak 
tulajdonosait a rendőrség őrizetbe

Wasyszabása SaSíásássésésI akció 
a fővárosban

ben 56 vasutas családot helyeztek el 
azokban a most elkészült lakásokban, 
amelyeknek építését tavaly kezdték el. 
További 47 lakás befejezés előtt áll.

Elhatározták, hogy ebben az eszten
dőben újabb 150 munkáslakás építését 
kezdik el.

KOLOZSVÁR. — Milliárdos ér
tékű titkos textilraktárakat leple- 
zet le a gazdasági rendőrség hét
főn délelőtt Bizalmas bejelentés 
alapján a gazdasági rendőrség ku
tatást tartott Gróf László volt 
színházi rendező és Moldován 
Sándor Unió-ueában lévő ruha
konfekció üzletében. A vizsgálat 
során a gazdasági rendőrség 
egyik tagjának feltűnt, hogy az 
üzlet utcai frontja sokkal hosz- 
szabb, mint a belső helyiség.

Ezek után már nem volt nehéz 
megállapítani, hogy az üzlet vé
gében rendkívül ügyesen felépí
tett válaszfal van, amely egy tit
kos helyiséget leplez. A deszka
fal teljesen a falhoz hasonlóan 
volt elkészítve és csak tüzetes 
vizsgálódás után lehetett észre
venni, hogy az üzlehelyjséget két 
részre osztották.

A mintegy 1 méter hosszú és 3 
méter széles titkos raktárban a 
legkülönfélébb textilanyagok vol
tak felhalmozva és elrejtve. így 
finom selyem és bélésáruk, vate
lin, szövetanyagok, kész ruhák és 
kabátok. v

A vizsgálat során kiderült.

hogy a raktárit Gróf László, az 
üzlet főtulajdonosa tervezte és 
rendezte be, aki a titkos áruraktár 
leleplezésénél felhasznált színházi 
rendezői pályafutása alatt szer
zett tapasztalatait és valóban ki
váló szakértelemről tett tanúbi
zonyságot, mint feketéző árurej- 
tegető is.

Az áruraktárban

vette és árurejtegetésért rövidesen 
a bíróság elé kerülnek.

Kolozsvári körökben nagy meg
lepetést keltett a színházi világból 
jólismert Gróf László volt színházi 
rendezőnek letartóztatása, aki ez
úttal rosszul rendezte meg a saját 
darabját, mert a gazdasági rend
őrség ügyessége, ha nem is meg, 
de feltétlenül „lebuktatta".

. 7

BUKAREST. Az egész világon 
mutatkozó lakásínség nagy gondot okoz 
Romániában is. A nehéz gazdasági hely- 

Az áruraktárban talált áruk zetben a*  kormány még nem fordulhatott 
értékét pontosan még nem állapi- tel’es erővel e‘kérdés megoldása felé, de 
torták meg, mert olyan hatalmas lépések már tői temek ebben az irányban. 
mennyiseget tálaltak, hogy an- -A legújabb jelentések szerint Bukarest-

C tt&’SÍÍÖ; Letartóztatták, mertrma lőtt bárány 
kassal akarta etetni a munkásokat

BUKAREST. — Két héttel ez
előtt a bukaresti villamosmüvek 
beszerzőcsoportjának Cristescu 
Ștefan nevű igazgatója 550 millió 
lejt gyűjtött össze az üzem dolgo
zóitól, hogy bárányhust vásároljon 
részükre. Az igazgató a munkások 
és tisztviselők pénzén be is szer
zett 2000 kiló bárányhust, amelyet 
azonban nem osztott szét a dolgo
zók között azzal az indokolással, 
hogy nem tudja a hús árát. A dol
gozók hasztalan érveltek azzal, 
hogy a bárányhus árát rögzitet-

többmilliárdos értékről van Szó.
Ugyancsak hétfőn délelőtt még 

egy nagyértékü titkos áruraktárt 
leplezett le a gazdasági rendőrség 
Crisan Viktor lakásán is, az Unió
utca 2 szám alatt, ahol a titkos 
áruraktárba a hálószoba szekré
nyen keresztül vezetett be az ut. 
Itt a textilanyagon kivül sok férfi 
és női ruhát, egy tucat értékes 
fényképezőgépet és rádiókat ta
láltak.

A helyszíni vizsgálatot mind a- 
két esetben a gazdasági rendőrség 
vezetője, Cotiu Ionel és dr. Spitzer 
ügyész személyesen irányította.

ték, az eladási ár tehát nem lehet 
énnél magasabb.

A késedelem következtében r 
hús nagyrésze megromlott és azt 
az ellátószérv igazgatója elásatta. 
Másik — szintén már romlásnak 
indult — részét ki akartak osztani 
a munkások között, akik természe
tesen a már szagossá vált húst 
nem fogadták el.

A munkások feljelentésére Cris- 
téscu igazgatót a rendőrség letar
tóztatta és átadta az ügyészség
nek.

Éjféli rádlőlelenfések
LONDON: Az ENSz rendkívüli 

közgyűlésén, kijelölt Palesztina- 
bizottság megtartotta első ülését 
A bizottság pénteken indul Palesz
tinába.

PÁRIS: Prágában ma nyílik me? 
az újságírók nemzetközi értekez
lete. 250 kiküldött részvételére 
számitanak. A résztvevő újságírók, 
az értekezlet munkája végeztével, 
békekiáltványt intéznek az embe
riséghez.

MOSZKVA’: A moszkvai rádió je
lentése szerint a kanadai parlament elé 
törvényjavaslatot terjesztettek arról, 
hogy amerikai csapatok bármikor át- 
léphetik 3 kanadai határt és átvonulhat 
nak kanadai területen. Ha ez a javasát 
törvényerőre emelkedik — mondja 1 
moszkvai rádió — akkor meg kell dl- 
lapítani hogy Kanada még soba sen 
ruházott fel idegen hatalmat ilyen mist 
szemenő jogokkal.

LIPCSE: A lipcsei rádió azt jelenti, 
hogy Brazíliában egységes amerikai isi
sere g felállításáról tárgyalnak. Az errál 
szóló megbeszélések színhelyé Rio é 
Janeiro. A hiradás szerint arról van szó, 
hogy a délamerikai államok, elsősorban 
Brazilia hadseregét az Egyesült Államéi 
terve szerint lássák cl uj fegyverekkel.

LONDON. — Illetékes londoni he
lyen alaptalannak mondták a hirt, amv 
szerint Áttlee angol miniszterelnök a V 
zeljövőben az Egyesült Államokba uo- 
zik hogy tárgyaljon Trumon elnökké-

reggele emlékezetes marad Ko
lozsvár írott és Íratlan történel
mében, nincs szükség ecsetelni a 
borzalmas tömeghalál' körülmé
nyeit, mindenki emlékszik rá, 
mindenki átélte.

Az egész emberiségen végigsuj- 
tó háborús őrület számtalan meg
rázó esetét ismerjük távoli földe
ket megjárt katonák elbeszélései
ből, filmről ,de olyan hihetetlenül 
váratlan és gyors emberpusztulás 
talán nem történt sehol, mmt Ko
lozsvárt. Azt hittük azon a reg
gelen is, hogy a szirénák vész- 

. hangja elmúlik és a légiriadó 
után tovább folytathatjuk napi 
munkánkat. A fehér aoélmadarak 
megjelenését ártatlan kíváncsi
sággal nézték sokan, de ezúttal 
bekövetkezett az, amiről csak hal
lottunk addig- Záporként hulltak a 
bombák s békés otthonok tűntek 
el a föld színéről pillanatok alatt, 
Halúlhörgcs verte fel a légiriadó 
dermedt csendjét, segélykiáltások 
töltötték meg a levegőt s földön
futóvá vált emberek rohantok az 
utcán . . .

Junius 2-a arra figyelmeztet, 
hogy minden erőnkkel harcoljunk 
a békéért, a népek közötti meg
értésekért, az együttélő népek 
őszinte barátságáért s minden 

■ olyan próbálkozás ellen, amely uj 
háborúk magvát hinti el közöt
tünk. 

Az egyéni tragédiák megráz/ 
példáját olvashatjuk az alább, 
versben, melyet nem hivatott köl
tő irt ugyan, de őszintesége meg 
döbbentőbb sok dolgozószoba
csendben született versnél.

EMLÉKEZÉS
Gyöngyike halálának évfordulója. 

Reggel még kacagtál ...
Még a ded volt: a fény, az őrön 

lés szeretet..
De a Nagy Titok már ott állt 

[mögötted
Hogy örökre lezárja ragyogó

[szemedet..

Nem tudtad, hogy a dal, mely 
[ringatott 

A másik percben már félbeszakad 
Hogy idegen-világból halóit 

IhozM' 
Fcnyesszárnyu gépmadarak ., .

'U •

Nem tudtad, hogy szived ős 
[ritmusúi

Rettentő robaj harsogja felül, 
Hogy fehér lánytcsted összetörve 
Szedik majd ki a romok közül...

A könnyeit utján mosolyog drága 
[arcod.

Mint valami lebutít tavaszi virág.. 
Élném ult-.-k már a szörnyű 

[harcok
Megbékélést hirdet a Világ . . .

»•*

Jwlms'és oii.gpas’fctes Inmaplbsm rewdeolí m©g 
a iíjasági iiaMtepségelíei

KOLOZSVÁR. — A világ összes 
nemzeteinek haladó ifjúsága julius 
?0-a és augusztus 17-e között 
.-.dott egymásnak találkozót Prá
gában. Ezen a nagyszabású ifjú
sági találkozón mintegy 63.000 
ifjú részvételére számítanak, akik 
a világ minden részéből, ahol csak 
haladószellemü fiatalok élnek, 
gyűlnek össze.

Az ünnepség nem ifjúsági kon
gresszus, hanem a nemzetközi, ifjú
ság ünnepsége, amelyen minden 
ország ifjúsága azt fogja érzékel
tetvén felmutatni, hogy mit vég
zett a haladás érdekében, népe kul
túrájának továbbfejlesztéséért és a 
világ nagy közös célkitűzései el
érésének mielőbbi riegval'sitá- 
sáórt. Ugyanakkor az ünnepségek 
alkalmat nyújtanak arra, hogy 
megismertesse a világgal a haladó
szellemű ifjúság életét, hogy ez az

Idő:
Junius 4.

Minerva Irodalmi fyt Nyomdai Mtatézct Kolozsvár,

főből fog állni és úgy Bulgarii' 
ban, mint Jugoszláviában vasúti» 
és alagutak építésénél folyó uutf' 
kólátokban vesznek részt. Az F 
jak naponta 6 órát fognak dOi' 
gozni, a többi időt pedig MI 
arra használják fel, hogy, köles’

ifjúsági szervezek*  
munkáját és szórakoztató mü-., 
rok keretében bemutatják egy^- 
előtt népük szokásait és kultur*  
lis fejlődését.
Kagycr hcifárősiisztek 

magas román kitüntess*  
BUDAPEST. — A magyar R 

városban az elmúlt vasárnap tá
tották a magyar határőrnapot. • 
ünnepségen megjelent Dinnyés I> 
jós miniszterelnök, honvédelmi p- 
niszter is. Az ünnepségekre Roș- 
niából katonai küldöttség érkex^ 
Gregorcscn altábornagy _ _vezc-f5,, 
vei. A küldöttség vezetője 
fejezte ki a szivc3 fogadtatáson 
tolmácsolta Groza Péter sziveljJ 
üzenetét és. üdvözletét. 
lyozta, hogy Groza Péter 
elkövet, hogy a roman— 
barátságot teljesen clmélrt-^'’’ 
zrz anawnuiRy 5.
király magas kitüntetéseit adta 
a magyar határőrtiszt ckr.ck 1 
katonáiénak.

..................... .  "

ifjúság milyen munkát fejt ki é.s 
milyen célkitűzésekért lelkesül.

A prágai ünnepségeken a Romá
niai Demokrata If júság Országos 
Szövetsége — amelynek az MNSz 
ifjúsága is tagja — is résztvesz.,

A Romániai Demokrata Ifjúság cum naoznaijo.-. =>j, - .
Országos Szövetsége a prágai ün- nősen megismerjék egymás?^
népi találkozón kivül hatalmas lémáját. M
munkát végez a közvetlen szom- 1---^ 
széd országok haladószellemü if
júságával való kapcsolat megszi
lárdítása érdekében is.’A nyár fo
lyamán a Szövetség tervbe Vette, 
liogy munkacsoportokat küld ki a 
szomszédos Bulgáriába és Jugo
szláviába, hogy ezek a csoportok 
az ottani újjáépítési munkában 
tevékenyen vegyenek részt. A 
munkacsoportokban a Magyar Né
pi Szövetség ifjúságának kikül
döttei is résztvesznek. A tervek 
szerint mind a két csoport 25—30

cimcn tart Jársadn’mi törvényszéket" a MNSz 
kolozsvári nőbizoitsága. Az ügy : Fclelős-e az 
az asszony, aki kenyérkereső pályája miatt 

elhanyagolja családját ?
HeSyszin:

Farkas-utca 7.

Daratsugoi veijvocu y“*v‘Skiu.- 
Az altábornagy ezután ", fj

Felelte vezető: Kiss Márkon igazgató, *-♦  N.o, 89. FfiQC. lúd. GÍUjj


